
ASSOCIAZIONI – ENTI NON COMMERCIALI 
(comprese Associazioni che svolgono attività commerciale) 

 
PRINCIPALI SCADENZE MESE DI SETTEMBRE 2010 

 

GIOVEDÌ 16 SETTEMBRE 2010 Termine per il versamento delle ritenute alla fonte su 

redditi di lavoro dipendente e di lavoro autonomo 

corrisposti nel mese precedente 

 

GIOVEDÌ 16 SETTEMBRE 2010 Termine per il versamento ritenute alla fonte su 

contributi, indennità e premi vari corrisposti nel mese 

precedente 

 

GIOVEDÌ 16 SETTEMBRE 2010 Termine per il versamento dell'addizionale regionale e 

comunale all'IRPEF trattenuta ai lavoratori dipendenti e 

pensionati sulle competenze del mese  

 

GIOVEDÌ 16 SETTEMBRE 2010 Termine per il versamento delle ritenute alla fonte su 

indennità di cessazione del rapporto di collaborazione 

a progetto corrisposti nel mese precedente 

 

GIOVEDÌ 16 SETTEMBRE 2010 Termine per il versamento dell'IVA dovuta per il mese 

precedente (contribuenti mensili) 

 

GIOVEDÌ 16 SETTEMBRE 2010 Termine per il versamento della 7° rata dell'IVA relativa 

al 2009 risultante dalla dichiarazione annuale (con 

applicazione degli interessi nella misura del 4% annuo 

a decorrere dal 16 marzo 2010) 
 

GIOVEDÌ 16 SETTEMBRE 2010 Termine per il versamento dell'imposta sugli 

intrattenimenti relativi alle attività svolte con carattere 

di continuità nel mese precedente 
 

GIOVEDÌ 16 SETTEMBRE 2010 Versamento della 4° rata delle imposte IRES ed IRAP a 

titolo di saldo per l'anno 2009 e di 1° acconto per 

l'anno 2010 con applicazione degli interessi nella 

misura del 4% annuo - per i soggetti IRES (Associazioni) 

che hanno effettuato il primo versamento delle 

imposte entro il 16 giugno o entro il 6 luglio 2010 
 
 

GIOVEDÌ 16 SETTEMBRE 2010 Versamento della 3° rata delle imposte IRES ed IRAP a 

titolo di saldo per l'anno 2009 e di 1° acconto per 

l'anno 2010, con l'ulteriore maggiorazione dello 0,4% 

(con applicazione degli interessi nella misura del 4% 

annuo) – per i soggetti IRES (Associazioni) che hanno 

effettuato il primo versamento delle imposte entro il 16 

luglio o 5 agosto 2010 



GIOVEDÌ 16 SETTEMBRE 2010 Versamento della 4° rata dell'Iva relativa al 2009 

risultante dalla dichiarazione annuale, maggiorata 

dello 0,4% per mese o frazione di mese per il periodo 

16/03/2010-16/6/2010 o 6/7/2010 (con applicazione 

degli interessi nella misura del 4% annuo) - per i 

contribuenti che hanno effettuato il primo versamento 

delle imposte entro il 16 giugno o entro il 6 luglio 2010 

 

GIOVEDÌ 16 SETTEMBRE 2010 Versamento della 3° rata dell'Iva relativa al 2009 

risultante dalla dichiarazione annuale, maggiorata 

dello 0,4% per mese o frazione di mese per il periodo 

16/03/2010-16/6/2010 o 6/7/2010 (con applicazione 

degli interessi nella misura del 4% annuo) – per i 

contribuenti che hanno effettuato il primo versamento 

delle imposte entro il 16 luglio o entro il 5 agosto 2010 

 

MARTEDÌ 21 SETTEMBRE 2010 Ultimo giorno utile per la regolarizzazione dei 

versamenti di imposte e ritenute non effettuati o 

effettuati in misura insufficiente entro il 20 agosto 2010 

(ravvedimento) 

 

SABATO 25 SETTEMBRE 2010 Termine per la presentazione degli elenchi intrastat 

delle cessioni e/o acquisti e prestazioni di servizi 

intracomunitari effettuati nel mese di agosto  

 

MARTEDÌ 28 SETTEMBRE 2010 Ultimo giorno utile per sanare la mancata 

presentazione entro il 30 giugno 2010 del modello 

Unico 2010 

 

LUNEDÌ 30 SETTEMBRE 2010 Termine per il versamento dell’imposta di registro sui 

contratti di locazione nuovi o rinnovati tacitamente 

con decorrenza 1 settembre 2010 

 

LUNEDÌ 30 SETTEMBRE 2010 Versamento dell'IVA relativa agli acquisti 

intracomunitari registrati nel mese di agosto 2010 

 

LUNEDÌ 30 SETTEMBRE 2010 Presentazione elenchi Intra-12 relativi agli acquisti 

intracomunitari effettuati nel mese di agosto 2010 

 

LUNEDÌ 30 SETTEMBRE 2010 Presentazione della dichiarazione dei redditi Unico 

2010 e della scelta per la destinazione dell'otto e del 

cinque per mille 

 

LUNEDÌ 30 SETTEMBRE 2010 Presentazione della dichiarazione Ici (in caso di 

variazioni) degli immobili 



LUNEDÌ 30 SETTEMBRE 2010 Ultimo giorno utile per la regolarizzazione del 

versamento dell' ICI relativa all'anno 2009 non 

effettuato o effettuato in misura insufficiente -   

ravvedimento 

LUNEDÌ 30 SETTEMBRE 2010 Ultimo giorno utile per la regolarizzazione dei 

versamenti di imposte relative all'anno 2009 - non 

effettuati o effettuati in misura insufficiente – 

ravvedimento 

 

LUNEDÌ 30 SETTEMBRE 2010 Presentazione a intermediari abilitati della scheda per 

la scelta della destinazione dell'8 per mille Irpef ovvero 

del 5 per mille Irpef 

 

LUNEDÌ 30 SETTEMBRE 2010 Presentazione della dichiarazione IRAP 2010, UNICO SC 

2010 

 

LUNEDÌ 30 SETTEMBRE 2010 Ultimo giorno per la presentazione, usufruendo della 

sanzione ridotta a 25 euro, della dichiarazione dei 

redditi Unico 2009 integrativa con il modulo RW 

 

 

 


